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30 % 
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72% davon waren jünger 
als ein Jahr 3  –  6

jährige Kinder:
Video, Musik, Spiele

0  –  2
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schauen Fotos

Für 10 % (3–6 Jährige) ist das Video-
schauen vor dem Einschlafen unverzichtbar. 
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die zw. 0 und 6 Jahre online 
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Wem gehören die 
Geräte?

75 % der befragten Eltern 
finden, dass Eltern eine 
große Vorbildwirkung haben.

Nur 18 % der Eltern finden 
es sehr einfach, gute Apps 
für ihre Kinder zu finden.

20 % der Eltern haben ein 
schlechtes Gewissen, ihr 
Kind zu oft mit dem Internet 
still zu beschäftigen.

23 % der Eltern haben 
Meinungsunterschiede über 
den Umgang ihrer Kinder 
mit digitalen Medien.

35 % der Eltern möchten, 
dass ihre Kinder weniger 
Zeit mit digitalen/internet-
fähigen Geräten verbringen.

Wie nehmen die Eltern Einfluss 
auf den Umgang der Kinder mit 

digitalen Medien

24% täglich

33% mehrmals in der Woche

15% seltener

28% gar nicht (die Zahl inkl. Text könnten wir eventuell 

auch nicht einblenden)

nie ohne elterliche Begleitung

zeitliche Beschränkung

Einstellungen am Gerät

sprechen mit Kindern über 
Herausforderungen
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Telefonische Befragung 
(CATI) und Online-
Befragung (CAWI) n=400 
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November 2019

Die Allerjüngsten (0 – 6 Jahre) & digitale Medien
72  %


